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Návrat v čase vďaka virtuálnej realite: Gotický kostol 
v Štítniku ožíva v novom projekte Cesta stredovekom 
 
 
ŠTÍTNIK, 5. jún 2026 – Objavovanie histórie na Gemeri dostáva moderný a 
interaktívny rozmer. Vďaka novému projektu Cesta stredovekom sa návštevníci 
gotického kostola v Štítniku od dnes môžu doslova preniesť v čase.  
 
Zážitok, ktorý plynule spája stredovekú minulosť s digitálnou inováciou, umožňuje 
návštevníkom prechádzať rôznymi historickými etapami vývoja kostola. 
Používatelia môžu prostredníctvom virtuálnej reality stretnúť samotných tvorcov 
vzácnych fresiek a pochopiť skrytú symboliku ich diel. Tento pútavý formát 
poskytuje autentickú simuláciu stredovekej atmosféry a robí z návštevníka 
pomyselného cestovateľa v čase. 
 
„Gemerské kostolíky sú naším európskym unikátom a ich moderná prezentácia je 
pre nás kľúčová. Práve preto Košický kraj tento projekt podporil prostredníctvom 
programu Terra Incognita sumou 13 000 eur. Prepájanie cenných historických 
pamiatok s technológiami 21. storočia je presne tá cesta, vďaka ktorej dokážeme 
našu minulosť atraktívne priblížiť aj mladej generácii,“ uviedol predseda 
Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 
 
Projekt Cesta stredovekom prináša okrem turistického zatraktívnenia lokality aj 
benefity pre vedu. Detailné digitálne snímanie interiérovej výzdoby vytvorilo 
mimoriadne hodnotný materiál využiteľný pre ďalší odborný historický výskum. 
Laickej i odbornej verejnosti tak prehliadka odkrýva širší kontext vzniku tejto 
architektonickej perly a odhaľuje množstvo fascinujúcich detailov, ktoré pri bežnej 
prehliadke často zaniknú. 
 
„Výnimočnosť tohto projektu spočíva v jeho komplexnosti a interaktivite. Z 
návštevníka sa nestáva len pasívny pozorovateľ, ale priamy účastník histórie, 
ktorý si môže filtrovať obsah presne podľa vlastného záujmu. Virtuálna realita 
nám umožnila oživiť priestor kostola a ukázať jeho príbehy spôsobom, aký na 
Gemeri doteraz chýbal,“ uviedol Jaroslav Hric, výkonný riaditeľ OOCR Gemer. 



 

 
Moderné technológie v starobylých múroch kostola dokazujú, že aj sakrálne 
pamiatky môžu ísť s dobou. Ide o ďalší vynikajúci príklad udržateľného ekoturizmu, 
ktorý chráni pamiatky a zároveň ich inovatívne prezentuje verejnosti. 
 
„Gemer je región, v ktorom má každá nová a najmä udržateľná ekoturistická 
atrakcia obrovský zmysel. Som nesmierne rada, že k našim úspešným projektom, 
ako sú Granárium v Jablonove nad Turňou, znovuspustená lanovka na Geravy či 
zveľadený Gombasecký areál, dnes pribudla ďalšia silná atraktivita. Cesta 
stredovekom určite pritiahne do regiónu nových návštevníkov a ukáže náš kraj v 
úplne novom svetle,“ uzavrela výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus Lenka 
Vargová Jurková. 
 


